





Коммунисты хлебозавода провели отчетно - выборное собрание. Секретарь партийной организации Л. Г. Тютявина отчиталась о работе за год.

За отчетный период, — сказала она, — у нас прошло одиннадцать собраний. Мы заслушивали выполнение уставных требований коммунистами, обсуждали произведения Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», вели серьезный разго-

вор о качестве нашей продукции.

Отчитываясь, Л. Г. Тютявина затронула вопрос организации социалистического соревнования, указала на неактивное участие отдельных коммунистов в общественной жизни коллектива, на текучесть кадров.

В постановлении собрания намечена программа по устранению упущений.

Секретарем вновь избрана Л. Г. Тютявина.

## ДОВЕРИЕ КОММУНИСТОВ

В своем докладе на отчетно - выборном собрании секретарь партийной организации ЖКО треста В. Ф. Гиль сделала анализ работы за год. Партийной организацией проведено 11 собраний. На них рассматривались вопросы политической и организационной работы, производственной и трудовой дисциплины, социалистического соревнования. Выступающая отметила, что все коммунисты посещали школу экономических знаний, хорошо сдали зачеты.

Отчитываясь, В. Ф. Гиль

## С УЧЕТОМ ВСЕХ СТОРОН

В отчетном докладе секретаря комсомольской организации ремонтно-механического цеха Н. Казариной на собрании отмечалась хорошая работа шефского сектора — производственные вожаки В. Куликов, С. Афоненко. Эти ребята — частые гости у своих подшефных, помогли оборудовать кабинет, организуют различные мероприятия.

Неплохо вела свою работу и В. Вознесенская (сектор учета).

коснулась деятельности профсоюзной и комсомольской организаций, указала на недостатки.

На собрании выступили председатель группы народного контроля Т. В. Воробьева, молодой коммунист, секретарь комсомольской организации Л. Н. Ускова, начальник ЖКО П. М. Агинский.

Сейчас, по решению коммунистов, партийную организацию ЖКО вновь возглавляет В. Ф. Гиль.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Критические замечания были высказаны «Комсомольскому прожектору», спортивно - массовому сектору.

Собрание признало работу комсомольской организации удовлетворительной, секретарем вновь избрана Н. Казарина, заместителем Е. Терещенко.

А. ДУБИНИН,

заместитель секретаря комитета комсомола ЛГОКа.

социалистического соревнования». Родина оценила его труд, наградив орденом Трудовой Славы III степени.

С первых дней 10-й пятилетки он включился в соревнование за высокую эффективность и отличное качество работ и сегодня трудится в счет марта 1979 года.



## В Фонд Мира

Партийное собрание состоялось в коллективе «Уралдонремонт». На нем заместитель начальника Ю. В. Ермаков внес предложение: один день отработать в счет Фонда Мира. Это предложение было единогласно принято коммунистами участка. Затем состоялись беседы с рабочими, каждый из которых выразил согласие перечислить дневной заработок в Фонд Мира.

## Готовимся к зиме

«О подготовке цеха к работе в зимний период» — тема доклада начальника автотранспортного цеха Н. М. Чурсинова на партийном собрании. В своем докладе он довел до сведения коммунистов, что уже сделано в цехе для работы зимой, что еще предстоит сделать. Сказал, какие задачи стоят перед всем коллективом,

как, например, необходимо закончить ремонт помещений для подогрева автомобилей, произвести ремонт отопления в новом боксе.

В обсуждении доклада участвовали главный инженер цеха В. Е. Черненко, начальник ремонтных мастерских А. И. Рухтин, водитель И. А. Белокудрия. Выступающие предложили провести субботник, чтобы хорошо подготовиться к зиме.

Н. МАКАРЕНКО,  
секретарь партийной организации АТЦ.

## Собираются книголюбые

На той неделе состоялся пленум общества книголюбых. «Об участии в организации общества книголюбых в работе по воспитанию школьников, подростков и юношества любви к книге» — такова была тема пленума.

С докладом выступила руководитель клуба «Юный книголюбец», заведующая детской библиотекой Е. Д. Габуи. На пленуме также выступили библиотечкарь школы № 2 М. Т. Кузьмина, библиотечкарь школы № 4 О. Я. Руденко, председатель первичной организации общества книголюбых хлебозавода Н. С. Епифанцева, ответственный секретарь общества

книголюбых города Рудного Л. В. Скрынникова.

На пленуме был избран новый председатель правления городского отделения общества книголюбых В. А. Худайбергенов. Лучшие активисты Н. С. Епифанцева (хлебозавод), Н. Г. Печерная (ЖБИ-3), Р. А. Поповиченко (РМЗ) награждены библиотечками.

## Ленинский урок знаний

Во всех школах города начался новый учебный год.

1 сентября — первый день занятий. Во всех классах первым прошел Ленинский урок знаний. Ребята встретились с ветеранами труда и войны, передовиками производства, известными людьми города, лучшими специалистами, депутатами городского Совета народных депутатов.

А первоклассники, впервые в этом году ступившие на порог школы, собрались еще 30 августа. В школах прошли торжественные линейки, на которых чествовали первоклассников. На них присутствовали представители горкома партии, горкома комсомола, городского отдела народного образования, шефствующих предприятий, члены родительских комитетов.



Прошло отчетно - выборное партийное собрание в управлении производственно - технологической комплектации треста.

За отчетный период в партийной организации была проведена определенная работа по ее организационно-политическому укреплению, повышению роли каждого коммуниста на производстве.

бригад впереди идет коллектив, руководимый М. Н. Чадной, в честь него поднят флаг Трудовой славы.

В управлении трудятся 47 ударников коммунистического труда. Маяками производства стали коммунист Г. Х. Муратбакиев, Т. П. Антипина, Л. П. Свиридонова, М. Н. Чадная, Н. Е. Ключева, Л. В. Иванова, А. И.

вой дисциплины в этих коллективах. В следующем году эту ошибку коммунисты управления постараются исправить.

За отчетный период партийная организация все свои усилия, в первую очередь, направляла на успешное завершение коллективом второго года десятой пятилетки, а также выполнение планов третьего

организация (секретарь И. А. Спасибов), научно-техническое общество, ДОСААФ. В сдаче норм ГТО принимают участие все работники управления.

Формирование марксистско - ленинского мировоззрения, воспитание у советского народа высокой сознательности — главная забота партии. Исходя из этого, наша партийная организация своей первоначальной задачей ставила и ставит изучение документов 25 съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС. На 1977—78 учебный год при партийной организации была создана школа основ марксизма-ленинизма, изучающая курс «Основы научного коммунизма». Слушатели аккуратно посещали занятия, четко выполняли задания. Они прошли полный курс «Основ научного коммунизма».

Надо отметить, что 1977—78 учебный год по сравнению с предыдущим прошел на более высоком идейно-политическом уровне. В этом заслуга пропагандиста Г. И. Селиванова, который с чувством ответственности готовился к занятиям, был требователен как к себе, так и к слушателям.

На хорошем уровне проходили занятия и в экономической школе. Их было создано две. На базе — 40 слушателей, в колерном цехе — 13. Ответственность за экономическую учебу возлагалась на начальника управления Ж. Е. Журбенко.

За отчетный период трудящиеся управления прослушали 11 лекций на медицинские и правовые темы. Среди предложенных, внесенных слушателями — хотя бы 2—3 раза в год слушать лекции по эстетическому, атеистическому воспитанию. На это партийная организация также обратит внимание.

Свою задачу в дальнейшей работе после отчетов и выборов партийная организация видит в усилении идейно-политического воспитания трудящихся, более серьезном подходе к подбору и расстановке кадров, разви-



Наблюдения за планетой Земля из космоса, ведущиеся с помощью автоматических спутников и орбитальных лабораторий, позволяют глубже исследовать процессы, происходящие в атмосфере, водных бассейнах, изучать почву и геологическое строение нашей планеты, выявлять месторождения руд, нефти и газа, прогнозировать урожайность сельскохозяйственных культур, разрабатывать рекомендации по рациональному использованию земель.

Научный центр «Каспий» — одно из молодых учреждений Академии наук Азербайджана — изучает возможности комплексного использования результатов космических исследований Прикаспийского региона в народнохозяйственных целях. В «Каспий» создаются специальные приборы и комплексы космической и подопутниковой (паземной) аппаратуры для обработки информации, получаемой из космоса.

Результаты исследований спектральных, химических и прочих свойств конкретных геологических, сельскохозяйственных объектов проводимых центром «Каспий», служат основой соответствующих тестов для последующей автоматизиро-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# УСИЛИТЬ ВЛИЯНИЕ

усилению воспитательной работы в коллективе, по мобилизации всех трудящихся на выполнение задач, вытекающих из решений 25 съезда КПСС.

Партийная организация совместно с администрацией и местным комитетом нацеливала коллектив на досрочное выполнение производственного плана и принятых социалистических обязательств.

Неплохо сработало управление за последнее время. Производственный план семи месяцев выполнен на 108 проц., выработка на одного работающего составила 104 проц. Управление за шесть месяцев этого года полностью реализовало фонды по металлопродукту, трубам, основным строительным и вспомогательным материалам.

Здесь нельзя не сказать о действенной роли социалистического соревнования, в котором ярко отражается творческий поиск трудящихся. В отчетном году соцсоревнованием охвачены коллективы базы, мехслужбы, колерного цеха, двух бригад, 26 инженерно - технических работников приняли личные творческие планы, 54 человека участвуют в индивидуальном соревновании.

Широкий контроль за ходом соревнования со стороны партийной организации благотворно воздействует на производство, воспитание трудящихся. Социалисти-

Жабицкий, С. Ф. Ширинская, Л. Л. Войтко.

Каждый участник соревнования — это организатор производства в борьбе за выполнение плана, повышение производительности труда, за качество выпускаемой продукции, снижение ее себестоимости. Итоги соревнования заносятся на Доску почета, в честь победителей поднимается флаг Трудовой Славы, передовики поощряются, их портреты вывешиваются на Доску почета.

Но, говоря о достигнутых трудовых успехах, нельзя умолчать и о недостатках. А они есть. Не реализовано 56 куб. метров спецстолбов, 332 тысячи штук силикатного кирпича. Имеется много недостатков по комплектации строящихся объектов железобетоном, столярными изделиями и другими строительными и вспомогательными материалами.

Не во всем хорошо обстоят дела с трудовой и производственной дисциплиной. Большое число нарушений приходится на колерный цех и мехслужбу. Так, слесарь пилорамы тов. Пирогов в один из дней находился на работе выпивши, второй работник пилорамы — тов. Сикснев побывал в медвытрезвителе. Из-за этих рабочих коллектив управления в первом и втором кварталах этого года лишился первого места в соревновании среди вспомогательных организа-

ударного года пятилетки. Упор, как уже говорилось, делался на личную ответственность коммунистов. Это сказалось и на всей работе в целом. Коммунисты добросовестно выполняли общественные поручения. Парторганизация работала по перспективному плану. На собраниях обсуждались вопросы: «Об итогах работы Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета и задачах парторганизации, вытекающие из доклада тов. Брежнева Л. И.», «Обсуждение постановления ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно - воспитательной работы и задачи парторганизации, вытекающие из этого постановления», «О состоянии экономической учебы в школах комтруда» и другие. Собрания проходили активно. Коммунисты А. В. Якименко, Ж. Е. Журбенко, И. А. Базылев, И. А. Спасибов, Г. Х. Муратбакиев вносили предложения по улучшению работы парторганизации, высказывали критические замечания в адрес секретаря.

Как обстояли дела по руководству общественными организациями?

Под непосредственным руководством парторганизации и з а а ц и и работает группа народного контроля. Члены народного контр-



ческое соревнование помогает изжить недостатки, улучшить производственную деятельность.

Правофланговыми в нашем социальном соревновании являются колерный цех, который возглавляет коммунист Н. А. Базылев. Этому коллективу присуждено первое место с вручением вымпела. Среди

ций по тресту. А ведь и колерный цех, и мехслужбу возглавляют коммунисты — Н. А. Базылев, М. Ф. Рыкунов, В. Я. Гресь. Видно, трудовая дисциплина еще не во всем под их контролем. Здесь надо признать, что и партийная организация мало уделяла внимания в своей деятельности вопросу трудо-

роля провели проверки по складированию и сохранности материальных ценностей, по улучшению техники безопасности и условий труда. По указанным недостаткам администрация управления принимала меры по их устранению.

Заметно улучшила свою деятельность комсомольская

тний инициативы и активности у работников, мобилизации всего коллектива на выполнение плана и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки, по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР. **П. ФЕДОТОВ,** секретарь парторганизации УПТК.

ванной обработки аэрокосмической информации.

На снимке: с помощью приборов ведутся наземные измерения растительного и почвенного покрова. Одновременно эти участки земли изучаются из космоса.

Фото О. Литвина.

(Фотохроника ТАСС).

Успешному выполнению плановых заданий года во многом способствует творческая активность масс, которая растет и ширится повсеместно. Осуществление сложных экономических задач коммунистического строительства рождает ежедневно тысячи новых починов, начинаний. Большая часть из них позволяет повысить производительность труда без капитальных затрат, так как основа этих починов — точный экономический расчет, использование внутренних резервов.

Создание экономических условий для внедрения передового производственного опыта предусматривает хорошую экономическую подготовку рабочих, чьими усилиями этот опыт претворяется в жизнь.

С этой целью, на основании рекомендаций методического совета министерства черной металлургии, изучение передового производственного опыта было включено в программы всех школ экономического образования трудящихся Лисаковского ГОКа. Наибольшее внимание уделялось местным передовым начинаниям. На руднике — это передовой метод работы машиниста экскава-

# ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ

тора П. М. Ананьева. Внедрение этого метода позволит сократить трудоемкость основных операций на 20 проц., производительность труда возрастет на 11 проц., годового экономического эффект составит 261 руб. В железнодорожном цехе — это опыт работы машиниста тепловоза А. М. Токарева по увеличению производительности локомотивов при безупречном соблюдении безопасности движения и других правил техники безопасности. Увеличение грузоподъемности поезда на 160 тонн позволит повысить производительность труда локомотивных бригад. В ремонтной службе ЖДЦ изучался опыт работы передовой бригады, возглавляемой А. А. Давыдовым. При проведении занятий особое внимание уделялось организации рабочего места, расстановке рабочих, вопросам взаимозаменяемости при ремонте отдельных узлов. Это позволило получить дополнительный прирост

производительности труда на 1,7 проц. На фабрике гравитационно-магнитного обогащения пропагандировался метод работы бригады отсадчиков А. Р. Штарка. Качество концентрата на секции, где работает А. Р. Штарк, постоянно составляет 49,5 — 49,7 проц. при высоком выходе концентрата из отсадочных машин. При условии работы всех четырех смен участка обогащения по его методу годовой экономический эффект составит 78500 руб. Передовой метод работы обжигальщика В. И. Мокина стал предметом изучения в школе фабрики обжига. Внедрение его опыта позволило значительно улучшить показатели работы печей СВС.

Есть основания утверждать, что внедрение передового опыта повлияло на рост производительности труда в целом по комбинату на 12,7 проц. по сравнению с 1976 годом. Количество рационализаторов из числа слуша-

телей школ экономических знаний увеличилось на 16 проц., экономический эффект от внедрения предложенных составил более 40 тысяч рублей.

Для реализации предложенных слушателей при методсовете экономического образования была создана специальная секция по внедрению в производство. Секцией рассмотрен ряд предложенных слушателей. В. М. Кувалдин (школа «Социализм и труд» фабрики ГМО) предложил улучшить качество ремонта технологического оборудования, что позволит увеличить межремонтный период. Слушатель школы ЦЛИАП «Труд руководителя» С. М. Белозеров подал и внедрил предложение с экономическим эффектом более тысячи рублей, которое улучшило связь на станции им. Б. Майлина. Н. Г. Ведерников, слушатель школы «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» (ЖДЦ), предложил

оставлять машины при работе на тушках, в карьере, что дает возможность ежедневно экономить полтора часа рабочего времени.

В настоящее время на комбинате идет подготовка к началу занятий. Пропагандисты экономических школ прошли переподготовку. Учебная их была проведена в начале августа. С докладом об экономической политике партии на современном этапе в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь парткома В. И. Матвиенко. Главный инженер комбината Л. С. Грабко поделился впечатлениями о поездке делегации Советского Союза в Австралию, в которой он принял участие. Рассказал об обмене опытом по переработке руды, указал на значение этого мероприятия для перспектив развития Лисаковского горно-обогатительного комбината.

Членами методического совета будут разработаны методические рекомендации

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ:



## Они выполнили план 3 лет

Коллектив комплексной бригады из «Промстроя-1» В. Э. Бауэра работает в счет февраля 1980 года.

Коллектив каменщиков из «Промстроя-1» А. И. Мазура работает в счет января 1979 года.

Коллектив экипажа из УМР В. И. Храмова работает в счет января 1979 года.

Коллектив экипажа из УМР М. И. Пирожка работает в счет сентября 1979 года.

Коллектив комплексной бригады из УМР Н. А. Селянина работает в счет февраля 1979 года.

Коллектив бригады слесарей - трубокладчиков из УМР В. И. Девентейчика работает в счет марта 1979 года.

Коллектив бригады плотников из «Отделстроя» В. А. Фирсова работает в счет

марта 1979 года.

Коллектив комплексной бригады из «Культбытстроя» А. Г. Неффа работает в счет августа 1979 года.

Кровельщица из «Промстроя-1» Л. Л. Никулина работает в счет апреля 1979 года.

Плотник из «Отделстроя» П. И. Носенко работает в счет июня 1979 года.

Плотник из «Культбытстроя» А. И. Пименов работает в счет апреля 1980 года.

Каменщик из «Промстроя-1» Н. Н. Курзанцев работает в счет января 1979 года.

Плиточник из «Отделстроя» Л. Л. Зиновьева работает в счет августа 1979 года.

Сварщик из «Культбытстроя» А. А. Васин работает в счет августа 1979 года.

— По инструкции, — говорит заместитель главного врача Лисаковской городской больницы Е. Б. Джалимов, — мы обязаны через каждые 6 месяцев делать профилактический ремонт родильного отделения. Практически мы лишены возможности выполнять эти предписания, так как на время ремонта нам некуда пере-

вигля «Культбытстроя» — генподрядчика строительства (начальник участка Кожуров), хотя он здесь ох как нужен! В конечном счете от него зависит организация фронта работ для субподрядных управлений.

Совсем не готово помещение пищеблока, не сделана даже обратная засыпка. Субподрядным организациям

### С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

## МОЖНО ЛИ БЕЗ ШТУРМА?

водить больных. Сдача в эксплуатацию родильного дома позволит нам решить многие проблемы. Во-первых, будут улучшены условия для обслуживания и лечения женщин. Во-вторых, освободятся два этажа больницы, которые временно занимают родильное и гинекологическое отделения. Разгрузятся палаты. Кроме того, освободившиеся помещения мы сможем использовать для организации отделений реанимации, водо- и грязелечения, скорой помощи, аптеки.

Мы уже говорили, что по социалистическим обязательствам треста «Лисаковскрудстрой» роддом должен быть сдан к 7 октября 1978 года. Каково же сегодня положение на строительстве этого объекта?

Попасть в это здание оказалось не совсем просто. Вокруг него вырыты канавы, траншеи, высятся огромные кучи земли — ни пройти, ни подъехать. Не позавидуешь строителям, которые ежедневно должны не только перебираться по шатким досточкам, перекинутым через канавы, но и переносить стройматериалы.

Управление механизированных работ только на 50 процентов выполнило задание по строительству коммуникаций. Работы еще хватит на

здесь пока делать нечего. На этажах не закончены работы по гидроизоляции, не установлены трапы для стока воды, из-за чего отделочники не могут начать готовить чистые полы.

Фронт работ — это глубоко продуманная и инженерно-подготовленная организация труда. Все должно быть заранее рассчитано по месяцам, по дням, по часам.

— По месяцам? — усмехнулся бы строители роддома.

— По дням? — откровенно бы они рассмеялись.

— По часам? — тут и начальника строительных управлений не удержались бы от улыбки.

Посудите сами: вот что рассказали начальник участка В. П. Папка из «Отделстроя».

— Штукатурные работы, где только можно было, почти все сделаны. Из-за электриков, которые еще не смонтировали электропроводку, нельзя оштукатурить рентгенкабинет.

По этой же причине, а также из-за сантехников, которые очень медленно ведут монтаж, нельзя закончить штукатурные работы в коридорах по этажам, облицовку операционного и родового помещений, заливку полов.

Не все ладно и со снаб-

ствуют остекленные перегородки для детских боксов, барьеры, встроенные шкафы.

Для облицовки родовых и операционных помещений нужно 750 квадратных метров белой глазурованной плитки.

При всем этом рабочие не загружены. Мастер В. К. Сапрыгина сказала, что отделочникам из бригад П. Кириш

и Н. Зизюкиной, а также плотникам за работу в августе приходится доплачивать до среднего заработка...

В последнем графике, который составлен недавно, «Сантехмонтаж» берется закончить работы по строительству канализации к 8 сентября, водопроводу и отоплению — 20 сентября, вентиляции — 29 сентября, санфаянсу — 15 октября. Значит, выполнение обязательств уже сорвано!

Объем работы для сантехников огромный. Предстоит смонтировать 140 умывальников, 24 унитаза, ванны обыкновенные и детские, душевые. Только канализационных стояков — 36 штук! Кроме того, многое из смонтированного приходится переделывать (вместо каболки заделывать стыки резиной, флянцы — закрасивать изнутри), так как инженерно-технические руководители вовремя не предупредили рабочих, что на роддоме особые требования к монтажу и нельзя пользоваться нормами старого СНиПа.

Несмотря на такое положение, на стройке мы застали только двух сантехников. Мастер Н. А. Мальцева смущенно призналась, что об этом объекте «мы немножечко забыли».



**КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Две тысячи грузовых автомобилей для БАМа «обули» выпущенной сверх плана с начала года продукцией с государственным Знаком качества производственные Белодерковского шинного завода.

В результате четкого взаимодействия всех производственных звеньев коллектив предприятия добился надежной, безаварийной работы агрегатов, ускоренного ритма сборки автопо-



крышек.

К концу года шинники выпускают сверхплановой продукции еще для четырех тысяч грузовых автомобилей. Всего сверх задания намечено изготовить изделий на 3,5 миллиона рублей.

НА СНИМКЕ: старший инженер сектора управления качеством В. Г. Борзило, начальник этого сектора Н. П. Смирнова и заместитель секретаря парткома завода Н. С. Жеребкин (слева направо) проверяют продукцию, предназначенную для БАМа.

Фото В. Лысенко

(Фотохроника ТАСС).

целых два месяца. Какazole бы, что сегодня, до наступления осеннего ненастья, они должны использовать каждый погожий день, но на стройке мы не нашли ни одного их представителя. А ведь из-за УМР нельзя приступить к работам по наружной отделке здания.

Не нашли мы и предста-

жением материалами. Нет еще линолеума, а предстоит уложить две с половиной тысячи квадратных метров. Это работы почти на 2 месяца, причем, выполнять ее надо предпочтительно в теплое время года.

Не хватает столярки. Получено только 50 проц. от всего количества дверей, от-

А рабочий прямо сказал:

— Нет штурма. Поэтому во всем нехватка. Нет людей, заготовок, тройников, отводов и полуотводов, фитингов, фасонины и так далее. Начнется штурм — все будет. А сейчас, разве это работа?

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

## ПРАКТИЧЕСКАЯ ОТДАЧА

# ШИРОКУЮ ДОРОГУ

по каждой теме и даны перед занятием. Переподготовка — шла в течение лета — пропагандистов была направлена на совершенствование методического мастерства, поэтому выступления, в основном, носили методический характер. Секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева раскрыла ленинские принципы партийной пропаганды, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии Н. А. Шмидт продемонстрировал технические средства. Пропагандисты и члены методсовета В. С. Горячко, В. Л. Чемоданов, Т. П. Вагнер, П. М. Задорожный, С. П. Колосов, Н. С. Федянова, А. А. Соленцов, В. С. Дронова дали пропагандистам методические рекомендации по самым разнообразным вопросам. Выступил также директор комбината, председатель методического совета по экономическому образованию Д. А. Шарыгин. Он коротко охарактеризовал состояние экономической учебы на комбинате, подчеркнул, что ос-

новное внимание, как и в прошлом году, будет обращено на изучение передового производственного опыта с целью его внедрения в производство. В помощь пропагандистам по изучению передового опыта во всех цехах будут оформлены кабинеты и уголки экономического образования, оснащенные материалом по передовому опыту страны, отрасли, по основным экономическим показателям комбината.

Внедрение передового производственного опыта, воспитание коммунистического отношения к труду, развитие чувства хозяина производства у каждого рабочего. Д. А. Шарыгин назвал одной из главных задач в новом учебном году. Необходимо поставить обучение так, чтобы после прохождения темы слушатели высказывали свои предложения, направленные на улучшение производства. Работу только тогда можно признать эффективной, если слушатели будут думать, изыскивать резервы произ-

водства и внедрять их в жизнь.

Нужно как можно шире пропагандировать все новое, передовое, что рождается в каждом коллективе, создавать условия для быстрого его внедрения. Одной из форм изучения передового опыта могут стать семинары отдельных профессий и мастеров — так называемые, «дни новаторов». А главное — надо, как отмечалось в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, окружить почетом и уважением передовиков и новаторов, пропагандировать их опыт и достижения.

**Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,**  
зав. кабинетом политического просвещения ЛГОКа.

## ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Раз в квартал городской Совет народных депутатов Лисаковска проводит учебу — День депутата, информируя их по самым различным вопросам, проводя обмен опытом.

На последнем из них, который состоялся в актовом зале Дома быта, рассмотрена деятельность городского Совета по обеспечению социалистической законности и охраны общественного порядка; по культурно-

массовой работе; о законодательстве о браке и семье; подведены итоги работы постоянных комиссий и депутатских групп за первое полугодие 1978 года.

Перед собравшимися выступили А. П. Занка, заместитель председателя исполкома; Р. А. Поповиченко, юрист ремонтно-механического завода; В. Г. Подольская, инспектор по культурно-массовой работе и Г. П. Бондаренко, заведующая отделом исполкома.

Опытом поделились депутаты Ж. Г. Полулан, И. Г. Коваленко.

## ПРИГЛАШАЮТ НА СЕЛО

Всего восемь дней была в поезде агитбригада клуба «Горняк» Лисаковского горно-обогатительного комбината. Но, судя по отзывам, которые привезли ребята из совхозов Орджоникидзевского района, приехали они сельчанам по душе. Говорит об этом и приглашение хлеборобов совхозов Баталинского и Приреченского самодеятельным артистам — приехать сюда на празднование Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства.

По три-четыре концерта ежедневно ставила агитбригада на полявых станах. Всего же их было проведено свыше 20 в пяти совхозах.

Горячие аплодисменты достались на долю самых активных участников агитбригады — Николая Осокина, Александра Гринюка, Валентины Рязановой, Александра Штоля, Виктора Панасюка, Эдуарда Бергера.

К. ВАСИЛЬЕВ.



# ЭКРАН СЕНТЯБРЯ

Репертуарный план кинотеатра «Искра» в сентябре представляет самые различные жанры. Два фильма киностудии им. М. Горького обращаются к миру подростков.

Фильм «Исчезновение» по жанру приключенческий и в соответствии с этим в нем есть и напряженный сюжет и тайна. «Но вместе с тем, для нас главным было, — рассказывает режиссер-постановщик Вениамин Дорман, — как впрочем и в предыдущих работах «Пропавшая экспедиция» и «Золотая речка», исследовать морально-нравственные аспекты событий».

Как часто за мнимым трагизмом скрывается душевная черствость, эгонизм, забота прежде всего о личном благополучии, о собственном процветании.

Второй фильм представляет киностудия им. М. Горького «Смятение чувств».

Эту же тему молодежи раскрывает в своем фильме киностудия «Туркменфильм» «Умей сказать «Нет!» Это фильм-вызов. Вызов вековым предрассудкам, а именно заложе-

нию унижительных браков, когда девушку продают в дом мужа, обменивая ее на халаты и ковры. И герои фильма сами на себе испытывают весь ужас жизни без любви, находят в себе силы сказать этому позорному обычаю — «Нет!».

Цветной фильм «Если ты уйдешь...» (киностудии имени А. Довженко) предназначается широкой аудитории, он об истоках больших достижений в спорте и о моральной цене спортивных побед.

«Как утренний туман» — широкоэкранный цветной фильм о людях, которые многие годы были верны дружбе, начавшейся в юности, и о тех, кто покинув родной город, забыл о своих друзьях.

О своем фильме «Прокаженная» Ежи Гоффман сказал: «Фильм совершенно не похож на все, что я сделал до сих пор. Этот фильм был сделан мною для женщин... Первый, в котором нет битв, сабельных поединков, рыцарей».

Тема любви продолжает и будет продолжать волновать

людей разных возрастов. Перед зрителями пройдет трогательная до боли история большой любви 2-х молодых людей, при-



**ИСЧЕЗНОВЕНИЕ**



**ПОДАРКИ ПО ТЕЛЕФОНУ**

надлежащих к разным классовым группам, которые всемирными силами пытаются преодолеть

ставшие на их пути препятствия.

Жанр кинокомедии будет представлен двумя французскими фильмами. «Жандарм женится» — вновь приключения с участием популярного французского комика Луи де Фюнеса.

Цветная кинокомедия «Новобранцы идут на войну» режиссера Зиди вновь представит вам возможность встретиться с так называемой группой «Ле Шарло» — четырьмя популярными эстрадными артистами. В основе сюжета — забавные приключения четырех новобранцев, на редкость недисциплинированных и сумасбродных.

На экране новая лента «Подарки по телефону» латышского мастера детективного жанра Бренча. В картине разворачиваются стремительные, напряженные, захватывающие события, которые увлекают зрителей не только в поиск разгадки, но и в размышления об ответственности человека перед самим собой, перед своими детьми, перед обществом.

Свердловская киностудия выносит на суд зрителей фильм «Гармония», прикасающийся к такой сфере жизни, которая еще не затрагивалась в искусстве.

Необычный сюжет и непривычные для кинематографа герои — дизайнеры.

Широкоэкранный фильм «Корень жизни», снятый на киностудии «Молдова фильм», с участием популярной актрисы Клары Лучко и Светланы Тома, рассказывает о борьбе старого и нового в жизни современного села, о влиянии этой борьбы на судьбы людей, о столкновении разных стилей в руководстве.

«Помню всегда» двухсерийный болгарский фильм режиссера Любомира Шарланджиева по сценарию Константина Павлова (оригинальное название «Воспоминание о двойняшке») посвящен теме взаимоотношений личности и общества.

Третий по счету, фильм зарубежного кино «Свадьба каждую неделю» производство «ДЕФА» ГДР. Герой фильма заведующий загсом, занимается примирением супругов и очень хорошо, что этим занимается человек, делающий это добровольно, по призванию. Он буквально одержим желанием мирить тех, кто подал заявление о разводе. Это его любимое, но очень хлопотливое хобби.



Тюменская область. Близятся к завершению основные работы на строительстве первой очереди трубопровода Уренгой — Челябинск.

На снимке: один из тяжелых участков строительства газопровода.

(Фотохроника ТАСС).

## ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

Для наших женщин в этом месяце кинотеатр предлагает новый художественный фильм «Прокаженная», поставленный на польской киностудии по роману Хелены Миншек. В этом фильме нет битв, сабельных поединков, но разворачивающиеся события интересны и захватывающи.

Приглашаем в наш кинотеатр работников школ, детских садов и больницы, хлебозавода и ОРСа.

Фильм «Прокаженная» демонстрируется 6 — 7 — 8 сентября.



# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## МОСКВА

**6 сентября, среда.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Коллеги». Художественный фильм. 10.30 — «Клуб кинопутешественников». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 14.55 — «Русская речь». 15.25 — «Становление». Телеочерк. 15.45 — Концерт. 16.30 — «Жизнь науки». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — Новости. 17.40 — Мультфильм. 17.50 — Концерт. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Чемпионат мира по волейболу. 19.15 — «Сильфида». Спектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — Хоккей. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 23.00 — Новости.

**7 сентября, четверг.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «День моих сыновей». Художественный фильм. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 14.00 — Документальный фильм. 15.00 — Концерт. 15.40 — «Городок наш Арзамас». Документальный фильм. 16.00 — «Советы и жизнь». 16.30 — «Читая стихи». 17.00 — «Спорт на БАМе». 17.30 — Новости. 17.45 — Кинопрограмма. «Корея сегодня». 18.15 — «Народные мелодии». 18.30 — «В. И. Ленин о Л. Н. Толстом». 19.00 — Художественный фильм «Красная скрипка». 20.30 — «Время». 21.00 — «Алкоголизм». 21.30 — Музыкальная жизнь. 22.35 — Чемпионат мира по волейболу. Финал. 23.10 — Новости.

**8 сентября, пятница.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Один за всех, все за одного». 9.40 — «Красная скрипка». Художественный фильм. 14.10 — Документальные фильмы. 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — Концерт. 16.35 — «Край

нашеский». 17.30 — Новости. 17.40 — Мультфильмы. 18.05 — «50 лет ордену Трудового Красного Знамени». 18.20 — П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 18.55 — Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. В перерыве — «Время». 23.00 — Новости.

**9 сентября, суббота.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «АВВГДейка». 9.40 — «Для вас, родители». 10.10 — Утренняя почта. 10.30 — На соискание Государственной премии СССР 1978 года в области изобразительного искусства. 11.10 — Концерт. 11.20 — Программа, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. 14.10 — «Круг чтения». 15.05 — Тираж «Спорлото». 15.20 — «Здоровье». 16.05 — Концерт. 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 17.45 — «Песня-78». 18.15 — «Кавказская повесть». 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.00 — «Спутник кинозрителя». 21.35 — «По страницам передачи «С песней по жизни». 22.20 — «Гонимки». Документальный фильм. 22.50 — Новости.

**10 сентября, воскресенье.** 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — «Сегодня — День танкистов». 14.15 — Концерт мастеров искусств, посвященный Дню танкистов. 15.00 — Клуб кинопутешественников. 16.00 — Хоккей. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 18.25 — Международная панорама. 18.55 — «Операция Ы и другие приключения Шурика». 20.30 — «Время». 21.00 — «Для вас, труженики села». Концерт. 21.40 — Международные

спорты. 22.25 — Новости.

## АЛМА-АТА

**6 сентября, среда.** На казахском языке. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — «Денсаулық». Тележурнал. 17.35 — Концерт. 18.05 — Города Казахстана. 18.25 — «Рисуют дети Казахстана». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Мультфильм. 19.37 — «Музыкальное путешествие». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — «Наш милый доктор». Художественный фильм.

**7 сентября, четверг.** На русском языке. 16.35 — «Урожай-78». 17.05 — Учебное телевидение. 17.55 — «Поет Роза Джаманова». 18.15 — «Здоровье». Тележурнал. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Мультфильм. 19.45 — Здравницы Казахстана. 20.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Алтын дән-78». 21.30 — Художественный фильм.

**8 сентября, пятница.** На казахском и русском языках. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — Экран-детям. 17.15 — Концерт. 17.40 — Говорят участники международной конференции ВОЗ в Алма-Ате (каз.). 17.55 — «Казахстан». 18.15 — Заповедные места. 18.30 — «Казахстан». 18.55 — Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. В перерыве — «Время».

**9 сентября, суббота.** 8.55 — «АВВГДейка». 9.40 — «Для вас, родители». 10.10 — «Утренняя почта». 10.40 — На соискание Государственной премии СССР 1978 года в области изобразительного искусства. 11.10 — Кон-

церт. 11.20 — Экран-детям. 11.30 — «Когда уходят снега». 12.05 — Документальные фильмы. 13.55 — «Великий сын земли русской». 14.35 — Концерт. 15.05 — «Заповедные места Казахстана». На русском языке. 16.00 — Мультфильм. 16.10 — «Хвала рукам, что пахнут хлебом». 16.30 — Круглый стол международной конференции ВОЗ в Алма-Ате. 17.00 — Л. Н. Толстой и Казахстан. 17.30 — «Кавказский пленник». Художественный фильм. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Здравницы Казахстана. 19.45 — «Салем». 20.30 — «Время». 21.00 — «Ангел в тиубейке». Художественный фильм.

**10 сентября, воскресенье.** На русском и казахском языках. 9.00 — «Мальчишки учатся летать». 9.40 — Экран-детям. 10.00 — «Всеми цветами радуги». 10.30 — «Концерт для двух скрипок». Художественный фильм. 11.55 — «Балдыргандар бал шумактар». 12.15 — Экран-детям. 12.25 — «Наша Наташка уже первоклашка». 12.55 — Шамиль Сериков — чемпион мира. На казахском языке. 13.15 — Круглый стол участников международной конференции ВОЗ в Алма-Ате. 13.50 — Эстрадные ритмы. 14.20 — Мультфильм. 14.25 — «Шамиль Сериков — чемпион мира». 15.40 — «Арманым, Аселим». Спектакль. 16.30 — Музыкальная передача. 17.30 — «Тревожное утро». Художественный фильм. 18.55 — «Алтын-Акан». На русском языке. 19.45 — Вечерняя сказка. 20.00 — Концерт. 20.20 — Телеочерк. 20.30 — «Время». 21.00 — «Сказ о матери». Художественный фильм.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в г. Лисаковске на двухкомнатную в городах Ижевск, Воткинск, Глазов, Саракул Удмуртской АССР.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 18, кв. 1.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в г. Кустанае на двухкомнатную или однокомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 3 микрорайон дом 6, кв. 31.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 18,5 кв. метров в городе Магнитогорске на трехкомнатную или двухкомнатную в городе Лисаковске. Первый этаж не предлагать.

Обращаться по адресу: 3 микрорайон, дом 14, кв. 65.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру 3-й этаж, имеется телефон, на трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в г. Лисаковске.

Обращаться в Лисаковске: 5 микрорайон, дом 17, кв. 76; в Рудном: Ленина, дом 44, кв. 55, телефон 3-28-10.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира в г. Рудном на трехкомнатную в г. Лисаковске.

Справки по адресу: г. Лисаковск, 2 микрорайон, дом 10, кв. 10; телефон 7-10 (АТС комбината).

Утерянное удостоверение на менщика за № 199 от 5 июня 1978 года, выданное Лисаковским учебным комбинатом на имя Полетаева Александра Александровича, считать недействительным.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1735—5300. Лисаковская гортипография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.